

绿水青山就是金山银山。作为习近平总书记“两山”理论的发源地和全国绿色经济的先行区，这一“绿色宣言”响彻浙江大地。如今，这里时刻上演着一场有关于绿色的蜕变。

近十年，浙江GDP总量及增速名列全国前茅，GDP含金量更足、绿意更浓；在经济转型升级组合拳下，落后产能不断淘汰，绿色产业持续壮大；“治水”集结号被吹响，劣V类水质省控断面全部剿灭，人居环境大为改善……

“绿水青山”打通“金山银山”，已经成为推动浙江经济转型发展名副其实的“金引擎”。“金引擎”高速运转的背后，离不开动力供给来源——绿色信贷的支持。

绿色信贷是绿色金融的重要组成部分，近年来，农行浙江省分行以绿色信贷为核心，探索创新绿色金融发展模式，为浙江经济转型发展持续供氧、输血。到2017年9月末，该行绿色信贷余额超400亿，占总信贷规模比重快速提升。

绿色是农行本色。农行浙江省分行主动调整信贷结构，通过建立绿色信用体系、创新绿色信贷产品、支持新旧动能转换等措施，在服务地方供给侧结构性改革、推动“两美”浙江建设的同时，主动谋求自身转型，走出了一条既服务实体经济，又充满“绿意”的新路子。

◎治水贷“引”活水

“今年的水压比较高，水大了许多，水质也干净，高峰期的时候，太阳能水送得上去了。”嘉兴市南湖区余新镇，一户赵姓居民，开心地聊起自来水改善情况。

水压、水质的改善，得益于嘉源给排水有限公司饮水工程的落地。自2013年浙江省启动治水工程以来，余新镇的这一幕，在浙江已经不再是什么新鲜事儿。

政府在各地大力“治水”，有一家银行在政府身后输“资金”。

苕溪清水入湖河道（安吉段）整治工程，是水利部172重点工程在浙项目之一，也是治水重头戏，涉及河道总长54.34公里，投资总额18.56亿元。

按规定，河道整治要由中央和地方财政拨款才能建设，资金没到位，项目启动就慢了，周期变长。怎么不融资？因为自身没有经济效益，按银行现有的信贷政策，很难。

“还款来源是银行发放贷款的首要考虑。”据了解，治水项目一般都缺少现金收入，因为担心利息无处支付和没有还款来源，有些银行往往选择止足不前。

工程启动迫在眉睫。根据项目资金运营特点，农行浙江省分行创新推出“治水贷”，一举破解了财政资金在水利建设上“先支后收”的困局，解除了绿色产业发展资金难题。

怎么理解？治水工程上马需要资金，农行先行投入信贷，让项目启动建设，以后再用工程分阶段到位的各级财政专项补贴及当地水利建设基金进行还贷。